

Да жене и мушкарци буду равноправни

Јуче је у сали Скупштине општине Ниш одржан саста-нак Удружења Ромкиња "Освит" и комисије за родну равноправност у Нишу. Повод за овај скуп била је примена Конвенције Савета Европе, али и данашњи празник жена, 8. март.

"Конвенција Савета Европе против насиља над женама и насиља у породици је међународни уговор, са циљем спречавања насиља, заштиту жртава и гоњења учинилаца насиља. Ова Конвенција позива на активно учешће свих релевантних друштвених установа и организација цивилног друштва, кроз сарадњу дефинисану правилима и протоколима. Насиље над женама је кршење њихових основних људских права, а самим тим и њихова дискриминација. Конвенција обавезује државе које су је потврдиле да предузму неопходне законодавне и друге

мере, да би се унапредила права жена, а посебно мере заштите права жртава, без дискриминације по било ком основу. Државе су дужне да обезбеде да државни органи, званичници, службеници, установе и сви други који делују у име државе поступају у складу са предузетим обавезама. Поред тога, државе се обавезују да са дужном пажњом спрече, истраже, казне и обезбеде накнаду за дела насиља обухваћена овом Конвенцијом. Важна је пре свега превенција насиља, заштита и подршка жртава ако до насиља дође, гоњење и кажњавање починиоца и на крају праћење предузетих мера за спречавање насиља. Много је битна сарадња између судова, јавних тужилаштава, полиције, социјалних и здравствених установа, локалне самоуправе и организација цивилног друштва. Жртве насиља морају да добију по-

ребне мере подршке, односно правно и психолошко саветовање, финансијску помоћ, становање, образовање и помоћ при запошљавању, сигурне куће, кризне центре у случају силовања и заштиту и подршку за децу, сведоке насиља", рекла је Зорица Саћиповић, из Удружења Ромкиња "Освит".

"Удружење Ромкиња "Освит" је основано 2005. године са циљем покретања телефона за најугроженије жене ромске популације. Почео је да

ради као СОС телефон на ромском. Међутим, касније, када је у Нишу престао да функционише градски СОС телефон, ми смо пружиле могућност да и друге жене користе СОС телефон. Прошле године смо имале 86 позива од стране већинског становништва и 46 позива ромкиња. Мислим да се жене данас осећају безбедније и сигурније", истакла је Ана Саћиповић, директорка Удружења Ромкиња "Освит" и кординаторка СОС телефона.

Д.М.



ЈЕДИНСТВЕН РАД ДРЖАВНИХ ИНСТИТУЦИЈА:
са скупа поводом 8. марта